核心阅读

好防。

R强军一线

边境管控和边防部队建设情 况时强调,要充分认清做好边

防工作的重要意义,强化使命

担当,为党和人民守好边、固

边防旅三角山边防连着力加

强连队全面建设,推动强军目

标在连队、在边防落地生根,

为筑牢祖国北疆安全稳定屏

夏日清晨,哨所周边青山隐隐、牧歌悠

扬。樟子松覆盖着山川原野,中蒙界河哈拉

哈河水静静流淌。国门不远处,三角山哨所

上的五星红旗迎风飘扬。一茬茬北部战区

陆军某边防旅三角山边防连官兵,如樟子松

般扎根在这里,用青春和热血守护着北疆

像螺丝钉一样,牢固地

迎着清晨的第一缕阳光踏上巡逻之路,

是连队官兵们的日常,无论风雪严寒、风吹日

晒。"驻地冬天最低气温低至零下四五十摄氏

度。白雪皑皑,山路弯弯。大雪过后,巡逻路

上的积雪能没过膝盖,但从来没人叫苦喊

会组织他们来到这棵樟子松前,讲起老连长 李相恩的故事:"1984年初夏,时任连长李相

恩带队巡逻时突遇山洪,为抢救战友而牺

牲。妻子郭凤荣在哨所旁种下一棵樟子松,

用来陪伴长眠于此的爱人,官兵们给它起名

和战士们聊起这个故事,感慨万千:"我们一

定要像老连长那样,用青春、热血守好祖国的

月,怀揣着军旅梦参军入伍。第一次巡逻,他

的脸被白毛风"砸"得通红。身上冷如寒冰、脸

上热辣滚烫,他说笑道:"好一个冰火两重天!"

月聆听着一代代官兵忠诚戍边的故事,坚定

了留在边关、扎根边防的信念。义务兵阶段

结束后,他选择继续服役,如今已在三角山坚

守了近10年。从炊事员、种植员干起,到担任

司务长、班长,李长月把自己当作一颗螺丝

扎根边防、奉献青春。去年,战士向珩以全旅

第二的成绩考取军校。拿到录取通知书那

天,向珩深情地对战友们说:"军校毕业后,我

珩的经历,是全连官兵扎根边防、奋斗强军的

缩影。大家像漫山遍野的樟子松一样屹然挺

立,扎根在哈拉哈河畔,为北疆稳固站岗放

哨、奉献青春。近年来,连队荣立集体一等

功、二等功、三等功各1次,荣获"全国民族团

结进步示范单位""全国五四红旗团支部"等

头顶边关月,守望家与国。李长月和向

连队像一个巨大的磁场,吸引着战士们

钉,牢固地铆在边防战位上。

还想回到这里。"

巡逻路上,执勤组组长、二级上士李长月

2013年9月,在河北大学上大二的李长

边关虽苦,但是精神上却很满足。李长

海拔 1000 多米的哨所边,一棵高大的樟 子松巍巍矗立。每当新兵下连,连队主官都

障不断作出新的贡献。

铆在边防战位上

累。"连队指导员桑彪说。

'相思树'。"

近年来,北部战区陆军某

习近平主席在内蒙古调研

RI一线行走

基层工作的创 新,体现在各类问题 的解决过程中,最要 紧的是持之以恒的服 务情怀和事不避难的

基层工作千头万绪,如何不断 提升治理水平? 在山东济南历下区

秀党务工作者"等荣誉,是济南社区 干部的优秀代表,2017年不幸因病逝 世。许蕊至今记得,她们新一届社区 党委班子刚成立时的情景。"这群小 姑娘能行吗?"很多居民颇有疑虑

委班子,花了一个月时间,一户一户上门走访,把1500多

来的日子,除了帮助困难群众,许蕊带着大伙拆除了年久 失修的健身设备,重新规划了机动车和非机动车停车位, 竖起了大拇指。

因为学历低、找不到工作,从济宁老家来到济南,投奔在 甸柳当环卫工的父母。当时,社区腾出一间自有房屋,帮 他联系好菜源,从此他开起了便民肉菜店。多年来,他勤 勤恳恳、诚信经营,在这里扎下了根。自己的日子越过越 好,他就开始计划为大家干点事儿。给出门不方便的老 人送菜到家,为社区公益集市提供爱心蔬菜……一颗公

地干,才能获得群众信任。

新点子?很多干部跟我讲,基层工作的创新,体现在各类 问题的解决过程中,最要紧的是持之以恒的服务情怀和 事不避难的毅力恒心。

(作者为本报山东分社记者)

冷暖装 在

把

群

众

栏目投稿邮箱:yxxz8494@163.com



蕊看来,持之以恒的服务是关键。 许蕊口中的陈姐叫陈叶翠,曾担 任第一社区党委书记,荣获"全国优

上任之初,许蕊就带着社区党

户家庭走了个遍,征集意见建议5000余条,梳理出急需 解决的问题11条,完成了新班子的第一份答卷。 走进了居民的家门,也就打开了群众的心门。接下

新建了羽毛球场等公共健身设施。一通忙活下来,居民 近年来,历下区坚持以党建为引领,选树市、区两级

帮助一个人,改变一个家庭,营造一个社区。社区工 作没有那么多轰轰烈烈,但正是一件件平凡事,关乎群众 的所想所盼。坚持把群众冷暖装在心里,一件事一件事

毅力恒心

优秀社区党组织书记工作室6个,培育13个社区党建品 牌,累计办理民生实事2.7万件,形成抓党建、抓治理、抓 服务的强大合力,基层治理水平不断提升。在甸柳新村, 越来越多的党员群众积极投身到社区治理中来。 张福型在社区经营一家便民肉菜店。十几年前,他

益的种子已经在他心里生根发芽。

在基层采访时,我常跟基层干部交流,基层治理有啥

荣誉,多名官兵荣获个人二等功、三等功。在 这个充满荣誉的集体中,官兵们心越贴越紧, 全连拧成了一股绳。

水界陆界相接、山高林密坡陡,北部战区三角山边防连

鼓舞干劲、激发热情,连队 建设迸发新活力

茫茫草原,艰苦偏远,连队里却洋溢着 官兵们建功边疆的干劲和热情:用党的创新 理论武装头脑,将"三角山之声"广播办得有 声有色;全员动手建设基础设施,把连队建 得像家一样温暖;认真刻苦执勤训练,在旅 里组织的比武中年年夺魁……实现强军目 标,基础在基层,活力也在基层。"官兵有活 力才能有动力,有动力才能干成事。这是我 们连全面建设的底气所在。"连长马宇超说。

连队营区门前小广场上,有句"营造暖心 留人环境"的标语格外引人注目。如何让官 兵们在战位上感受到温暖?这些年,旅队和 连队都用了不少心思。以"吃"的变化为例。 过去,连队没有冰柜,不方便存放肉类,官兵 们就把哨所外的冻土层改成"天然冰箱"。有 一次,一场大雪把整个山头掩盖得严严实实, 大家挥锹舞镐找了好半天,愣是没找到存放 的肉。现在有了新配发的大冰柜,官兵们可 以每天吃上新鲜的肉蛋。

如今,连队新修了巡逻路,三角山哨所上 打了井,扩建了车库,新建了蔬菜大棚、恒温 菜窖和训练场,官兵们结束了背水喝、打饭 吃、不通电的日子。恒温菜窖里无土栽培的 蔬菜青翠欲滴,连队里一年四季果蔬肉类供 应不断,冬天训练也有了防寒保暖的场地 ……一点一滴的变化,让大家扎根边防、守卫 边防、建功边防的信念更加坚定。

日常生活有了充分保障,练兵备战更是 一马当先。炊事员杨洪刚入伍时,障碍跑跑 不动、投弹投不中、打枪打不准。连队为他制 订了专项训练计划。在帮扶小组的带动下, 杨洪的训练成绩突飞猛进,在边防旅比武中 拿到了两项第一。谈到未来的目标,杨洪信 心十足,要继续努力提升自己,为祖国站好 岗、放好哨、守好边。

勤训一体,科技助力控边 能力提档升级

巡逻便道上,一场勤训结合演练悄然展 开。巡逻分队接到上级"敌情"通报后,迅速 跳下巡逻车,向数公里开外的边境草场搜索 前进。导调组通报最新情况:"西北方向600 米处,'不法分子'正欲越界。""行动!"说时迟 那时快,指挥员一声令下,分队按计划编组迅

速前出,按战斗预案包抄堵截,"不法分子"尽

"连队官兵有一个共同的追求:当兵就当 刀尖子,练就练成铁拳头。"连队所在旅旅长 贾国福介绍:"近年来,连队坚持执勤训练一 体化,提高管边控边能力,用奋斗和汗水锻造 维护国家主权、安全、发展利益的尖刀铁拳。"

随着新技术不断发展,连队官兵用科技

静谧的夜色中,三角山下忽然传来一阵 异响。借助新配发的夜视眼镜,上等兵黄鑫 生迅速锁定位置,发现原来是几只野生黄 羊。一场虚惊过后,四周重归平静。哨兵是 祖国的眼睛。如今,这双眼睛在科技装备的 加持下,视野更加清晰。哨所里的电脑屏幕 前,战士们熟练操作视频监控系统。在边境 一线的全维监控摄像头的"天眼"下,口岸、重 要通道、界标等清晰可见。

"前端视频监控、侦察无人机、全地形巡 逻车、视频指挥系统……新装备的广泛使用, 使边防部队的执勤方式发生了很大变化。"扎 根连队14年的一级上士陈富军介绍,过去是

定期乘车、骑马、徒步全线巡查,现在是针对 监控盲区和管控重点常态执勤,执勤距离大 大缩短,全线覆盖次数大大提高。

"党政军警民合力强边固防是我国边防 的独特优势,我们必须用好这个优势,保护边 疆安全稳定。"连队所在旅政委罗孝平表示: "从牧野乡村到沙漠戈壁,军警民携手筑起国 家安全、社会稳定、边境安宁的防线。"

连队所辖边境管段,水界陆界相接、山高 林密坡陡,常有打猎、采摘人员非法抵边越 界。连队与移民管理警察、群众建立情报互 通、信息互联、协作互助机制,同心合力保护

天色渐暗,战士们结束了一天的巡逻任 务,踏上返回营区的路。"界碑在我面前,人民 在我身后,祖国在我心中,责任在我肩上。"行 至国门前,他们目光坚定地望向前方的哨所 和飘扬的国旗,大声喊出连队的口号,嘹亮的 声音在边防线上经久回响。

> (邱泉参与采写) 图①:执勤分队骑马巡逻。

图②:三角山哨所。

以上图片均为李朋儒摄(人民视觉)

安徽优化公共法律服务建设体系

建成百姓评理说事点 1.5 万个

本报合肥7月12日电 (记者田先进)日前,安徽省司 法厅印发《关于推进全省"百姓评理说事点"规范化建设工 作的通知》(以下简称《通知》),进一步健全共建共治共享的 社会治理体系。

《通知》要求,有效整合各类解纷资源,将百姓评理说事 点规范化建设纳入现代公共法律服务建设体系,充分发挥 百姓评理说事点作用,将其建成政策法律宣传点、社情民意 收集点、矛盾纠纷化解点和法律服务提供点。

根据全省实际,安徽将百姓评理说事点分为室内和室 外两种模式,分别提出具体建设标准,强调每个百姓评理说 事点至少配备1名专(兼)职信息员,便于群众随时提出意 见、反映问题。各百姓评理说事点要优化工作模式,完善工 作机制,及时回应群众需求。

安徽目前已建成百姓评理说事点1.5万个,收集矛盾纠纷 线索6.7万条,化解矛盾纠纷5.5万件,开展法治宣传2.3万次。

本版责编:季健明 赵晓曦 徐雷鹏

东 山三水 促 X 人 民 动 检 建 察 立

本报广州7月12日电 (记者贺林平)广东省佛山 市三水区人民检察院依托 派驻镇街检察室贴近基层、 贴近群众的优势,积极组织 听证活动,充分听取各方意 见,以看得见、听得懂的方 式,实现案件办理程序合 法、结果公正、效果良好的 目的。"派驻镇街检察室作 为群众'家门口的检察院', 不仅要把检察服务向基层 延伸,为群众、企业排忧解 难;还要以案件办理为发力 点,以案促治,推动建章立 制。"三水区人民检察院党 组书记、检察长李红艳说。

当地一家民营企业的 员工张某因不满公司的岗

位安排,对公司的生产设备进行恶意破坏。 这件案子引发了承办检察官对企业经营管理 问题的关注。依靠严谨专业的条分缕析,检 察室向该公司发出检察建议书,建议其进一 步完善人事招聘管理制度,堵塞管理漏洞。 近年来,三水区人民检察院对办理的涉民营 企业刑事案件进一步梳理、分析和研判,及时 提示民营企业在经营过程中可能遇到的刑事 法律风险。

福州公安以智慧手段助力纠纷调处 小调解助力实现大平安

本报记者 施 钰

"空调外机是租客买的,理应归 租客陈某。但按合同看,陈某没有 按照约定及时搬走外机,确实给房 东江某继续出租造成了不便,建议 陈某对江某补偿一定费用。"福建省 福州市公安局鼓楼分局东街派出所 内,律师邱宇婷正与东街派出所民 警林家品一同调解一起纠纷。在律 师和民警的合力调处下,双方终于 达成了调解协议。

"基层矛盾纠纷大多涉及民事 领域,民警在相关法律与政策知识 方面也存在一定短板。"福州市公安 局社区警务指导处处长翁正茂介 绍,为此福州市公安局于2022年探 索试行"e体+"多维调处模式,"e" 指网络资源,"体"指系统整体,"+" 指数字应用,即运用数字手段,融合 行政、司法、人民调解等多种力量, 联动各部门线上线下共同参与调处 矛盾纠纷。

"该当事人已在系统中存在调 解案件。"当福州市公安局仓山分局 金山派出所调解员在调处平台上录 入矛盾纠纷信息时,系统弹窗发布 预警显示,矛盾纠纷当事人、小区物 业经理林某于一年内分别因架空层 归属、物权管理、停车等问题与他人 发生4次纠纷。

收到提示后,社区民警林磊组织 调解员和街道工作人员前往林某所 在社区走访。原来,林某工作认真负 责但脾气急躁,经常在工作中与居民 发生矛盾。了解情况后,林磊对林某 进行了普法宣传和口头教育,引导林 某转变工作方法与服务态度。

小调解助力实现大平安。"多维 调处模式整合各部门力量,以智慧 手段推动实现矛盾纠纷'防范在先、 发现在早、化解在小',努力提高人 民群众的安全感和满意度。"福州市 副市长、公安局局长王锡章说。



本期策划·循迹"浙"里

循迹溯源/徐曼丽 创新深化

为创新深化燃起不尽火光/姚 珏 杭州滨江:圆一个"天堂硅谷"梦/安佳璐 丁 豪 嘉兴乌镇:"中国达沃斯"变奏曲/徐曼丽 郑雨璐 湖州天能:"俊鸟"高飞引翔集/姚 珏 绍兴东盛:"慧"聚成炬/沈凡佳 付 文

衢州金星村:金星样板/项佳妮 改革攻坚

深水行舟正奋楫/祝 萍

宁波北仑:有活力有灵性的追梦人/祝 萍 湖州南太湖新区:向绿而生/项佳妮 蒋 超 金华兰溪华东铝业:"铝"定实业 "膜"上新生/沈凡佳 逢润鹏 丽水景宁:赛马争先 跑出共富特色路/尹维纳 潘 玮 曾丹丹 开放提升

让开放的大门越开越大/逢润鹏



郇发代号

主管主办

全国党建研究会 非公有制经济组织党建研究专业委员会

温州正泰:"泰"酷啦! /徐曼丽 嘉兴桐昆:七次抉择/徐曼丽 郑雨璐 金华义乌:"小商品"的"大变革"/项佳妮 台州华海药业:为民族制药扬眉吐气 /尹维纳 王祖利 王贵英

亲历者说

王永昌:浙商要发扬"四千"精神做勇毅前行的奋斗者 胡坚: 总书记主政浙江时亲自抓非公企业党建 刘亭:"地瓜经济"的新藤蔓 黄斌:遵循殷殷嘱托,嘉善全面落实"双示范"建设

圆桌会

循迹溯源 续写"浙"里新篇章

/姚 珏 崔小生 邱 巍 金 耀 乔延新

把握"三个关键"推进非公企业党建工作全面过硬、全面提升 /张才贵

四个强化按下"快进键"/白俊杰

投稿平台:www.8531.cn 电子邮箱:fgdj@zjnews.com.cn 订阅电话:0571-85311920 微信公众号:非公企业党建 网站:非公企业党建网 http://www.fgdjw.com.cn